

Slide 1

自四世紀開始，教會每年平安夜，會舉行子夜崇拜。正式來說，教會每年最隆重的兩個崇拜，是復活日前夕的守夜崇拜及平安夜子夜崇拜。今早的聖誕日聖餐崇拜，反而屬慶祝基督誕生而舉行的第二堂崇拜。盼望 2024 年，我們可以重新設立平安夜崇拜。

Slide 2

每年普天下的教會在聖誕節，都會頌讀耶穌降生的記載，因為基督的誕降，是關乎世上所有人的，影響從以色列到天下萬國。在耶路撒冷，有一間教堂，叫做「萬國教堂」(Church of All Nations)，就是想表達基督是為天下萬國而降生的，天上地下所有的權柄最終都歸於祂，都擔在祂的肩頭上。世上沒有任何一個領袖可以取代祂。

Slide 3 or 4

地上的君王、元首，帶來紛爭，唯有耶穌基督帶來真正的和平。我們頌讚仰望的，是和平之君。整段以賽亞先知的說話，早已經預言了耶穌基督的身份及祂要帶來的影響，沒有欺壓，沒有戰爭，只有公義、和平及喜樂。人要怎樣預備迎接這位真正的君王呢？就是提多書(2:12)所指示我們的：**除去不敬虔的心和世俗的情慾，在今世過克己、正直、敬虔的生活。**的確，環顧周圍，有許多的衝突及不幸，都是緣於人不敬畏上帝，私心橫溢，傷害自己及傷害其他人。真正的出路，只有一條，唯有當人遵行上帝的話語，實現上帝的教導，所有這些不好的事，才可以改變。

Slide 5

讓我們再去思想耶穌基督降生的記載。在耶穌基督降生的記載裡面，有一樣東西很明顯的，就是記號(sign)。牧羊人得到天使報訊，然後找記號，記號是甚麼呀？馬槽。估計馬利亞是在貼近客店的一間用來飼養動物的細小房間生耶穌的；又或者是客店地面那層，專門讓旅客的動物安歇的馬棚生耶穌。通常客店樓上那層才是住人。在動物安歇的馬棚裡面，會有用來擺放飼料及水的石盆或者木盆，就是馬槽。馬槽，其實是一個長方形的動物餵食槽。剛出世的耶穌，就是放在馬槽裡，一個簡陋而不舒服的地方。馬槽是一個很特別的記號。所以當牧羊人一見到馬槽內有一嬰孩的時候，就確認天使的訊息，知道那就是救主。牧羊人是第一批見證救主降生的人，也是耶穌降生後第一批傳福音的人。聖經記載，他們離開馬棚之後，因所聽見所看見的一切事，就歸榮耀與上帝，讚美主，宣揚上帝所成就的事。我們崇拜所唱的榮耀主頌(Gloria)，原來就是耶穌基督降生時的頌歌。

Slide 6

記號告訴我們前面要發生的事，指引我們方向。人生路上，我們很多時都會遇上指引我們方向的記號，有些記號是上帝給的，有些就未必是。有些記號預示一些好的事情即將要發生在你身上，有些記號卻是對我們一個警示。但是無論是那一類型的記號，最緊要的是你

察覺得到，你察覺不到，不去留意，就好像駕車一樣，錯過了指示，好容易就迷失方向，或者要行多許多冤枉路，甚至行錯路。牧羊人見到馬槽，就肯定了天使的訊息，知道天國降臨的事實開始了。

在你生命裡面，有幾多個記號出現過，引領你認識主耶穌基督的呢？又有幾多個記號引領著你一路一路行到今日，成為今日的你嘅呢？又或者你過去錯過了很多記號，令你錯過了很多機會，跌跌撞撞行到今日，迷失了方向，不知道應該再向哪一個方向進發。在今天，一個上帝祝福世人的日子，你不妨珍惜這個時刻，求主再給你一個記號，指引你跟著要走的方向。

Slide 7

聖誕節對信徒及非信徒都是一個很特別的日子，不單是開心歡慶的日子，它更加是向世人宣告，一位能夠指引人，帶給人真正平安的救主已經降生，只有在祂裡面，人才能得到真正的平安。今日，在這個聖堂內，你不妨求主給你平安，使你能夠有力量面對生命中的低谷；也不妨祈禱求主給你清明的心，洞察出上帝給你的記號，讓你好像牧羊人一樣，懂得按著記號的帶領，見證上帝的作為，也使你的人生，變得不一樣。願主的恩典臨到你們當中。阿們。